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، این است که شکر نعمت هاي خداوند، نعمت ها را افزایش می دهد. مفهوم گزینۀ  گزینه 1 - 11
بررسی سایر گزینه ها:

» این نکته را بیان می کنند که انسان توانایی شکرِ نعمت هاي بی پایان خداوند را ندارد. و   ، بیت سؤال و گزینه هاي «

» به معناي «وقتی که» است؛ اما در گزینۀ  به معناي «مثل و مانند» است. «چو» در گزینه هاي « ،  و  گزینه 3 - 12
سُرایندة «حدیقۀ الحقیقه» سنایی غزنوي، نویسندة «تذکرة الاولیا» عطّار نیشابوري، مؤلفّ «بهارستان» عبدالرّحمن جامی و صاحب «کیمیاي سعادت» امام محمّد غزّالی است. (احمد، برادر گزینه 1 - 13

محمد غزالی، از بزرگان تاریخ عرفان است.)
ته خاك رفتن (کنایه از مُردن) گزینه 2 - 14

تلمیح: اشاره به داستان قارون و گنج او
تشبیه: چو        قارون (مشبه: تو)

ٌ به   ادات تشبیه   مشبه 

: تا از انسان پرسشی نکرده اند، به صلاح نیست که مفهوم کلیّ عبارت: «آدمی باید هنگامی که از او درخواست پاسخ یا مشارکت در بحث دارند، وارد بحث شود.» مفهوم کلی بیت گزینۀ  گزینه 4 - 15
وارد بحث شود.

بررسی گروه هاي اسمی سه جزئی در گزینه ها: گزینه 1 - 16
: «خاك پاك نیاکان»  خاك: هسته / پاك: صفت بیانی / نیاکان: مضافٌ الیه گزینه ي 

: «پند پیر دانا»  پند: هسته / پیر: مضافٌ الیه / دانا: صفت بیانی گزینه ي 

: «خداوند روزي ده رهنماي»  خداوند: هسته / روزي ده: صفت بیانی / رهنماي: صفت بیانی گزینه ي 

: «دانش ذات خویش»  دانش: هسته / ذات: مضافٌ الیه / خویش: مضافٌ الیه گزینه ي 

، از ساختار «هسته + صفت بیانی + مضافٌ الیه» تبعیت می کند. بنابراین، فقط گروه اسمی در گزینه ي 

در گزینه هاي دیگر، فضیلت هاي اکتسابی ارزشمندتر از فضیلت هاي وراثتی دانسته شده است. گزینۀ  می گوید: «کسی که دوستدار ماست بدي هاي ما را نمی بیند.» گزینه 4 - 17
گزینه 2 - 18

بیت این نکته را بیان می کند که «شناخت دین، انسان را به کمال می رساند و عقل و حس وسیلۀ این شناخت هستند.» گزینه 4 - 19
«آن» در عبارت سؤال، ضمیر اشاره است نه صفت اشاره. گزینه 1 - 20

بررسی سایر گزینه ها:

: یک نوشته گزینۀ 
              صفت شمارشی

: ذهنِ خود (ترکیب اضافی) گزینۀ 
                        مضاف الیه

: پر ارزش ترین آثار گزینۀ 
               صفت عالی (برترین)

نکته: تفاوت ضمیر اشاره و صفت اشاره: صفت اشاره، پیش از اسم می آید و وابستۀ پیشین اسم است؛ در حالی که ضمیر اشاره خود، جانشین اسم می شود.
مثال: من، آن  کتاب  را خریدم.

              صفت اشاره   اسم
من کتاب را خریدم   من، آن (کتاب) را خریدم.

                                    ضمیر اشاره
مشاهده کردید که ضمیر چگونه جانشین اسم می شود. نکتۀ دیگر هم این است که نقش دستوري صفت اشاره، همیشه صفت است اماّ ضمیر اشاره می تواند در جایگاه نهاد، مفعول یا متمّم قرار گیرد.

«مصائب» جمع «مصیبت» است و با همزه نوشته می شود. گزینه 1 - 21
واژة «تکفیر» با «متفکّر» و «تفکّر» هم خانواده نیست. «تکفیر» از ریشۀ «ك ف ر» است؛ اماّ «متفکّر» و «تفکّر» از ریشۀ «ف ك ر» هستند. گزینه 2 - 22

بررسی سایر گزینه ها:

»: حکمت: حکیم گزینۀ «

»: معرفت: عرفان گزینۀ «

»: حفاظت: حافظ گزینۀ «
اسرار: راز ها - اصرار: پافشاري گزینه 2 - 23

تسبیح: نیایش - عنب: انگور - عاجز: ناتوان
از عبارات «ب» و «ج» مفهوم یکسان «با بصیرت به جهان نگریستن» دریافت می شود که مفهوم نزدیک تري به صورت سؤال است، درحالی که در ابیات «الف» و «د» مفهوم «با بصیرت به گزینه 2 - 24

خود نگریستن» دیده می شود.
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مفهوم بیت هاي «الف» و «د»: (استفاده از موقعیت قبل از دست رفتن آن) گزینه 1 - 25



های اسلامی است چرا  این تغییرات، مخالفت با اسلام و تخریب ارزشدانست که هدف از  امام خمینی می   -4گزینه    -26

 که تغییرات در مصوبه در راستای چنین هدفی انجام شده بود. 

حق شهروندان در انتخاب وکیل در راستای برخورداری از عدالت قضایی است و نه »حق برخورداری از   -2گزینه    -27

 عدالت قانونی«. 

کره و هواکره با هم در کنار یکدیگر سیارۀ زمین را برای زندگی انسان و سایر موجودات  کره، سنگ آب  -2گزینه    -28

 سازند. کره( مناسب میزنده )زیست

 هـ.ق. پایتخت را از قزوین به اصفهان منتقل کرد. 1011شاه عباس اول در سال   -2گزینه  -29

نتیجه    -1گزینه    -30 در  و  مناسک مذهبی  زمرۀ  در  نماز  ارزش میطلبی  هنجار است، شهادتمبطلات  انفاق  و  و  باشند 

 آرامگاه حافظ که یک بناست، نماد است.  

گرایی و نگاه به ایران قبل از اسلام و عظمت و شکوه آن با هدف تضعیف در دوران حکومت رضاشا، باستان  -3گزینه    -31

 و به حاشیه راندن اسلام، شدت گرفت. 

سرنشین  نقل عمومی نظیر مترو، اتوبوس و تاکسی و به کارگیری کمتر خودروهای تکاستفاده از حمل و    -3گزینه    -32

شود و لذا در راستای افزایش بهروری در مصرف  جویی در سوخت، کاهش ترافیک و آلودگی هوا و غیره میباعث صرفه

 باشد.  می

خورشیدی صورت گرفت و از نظر    1271شاه در اردیبهشت  جنبش تنباکو در زمان پادشاهی ناصرالدین  -1گزینه    -33

 زمانی مقدم بر سه رویداد دیگر است.  

شود و آغوش گرم پدر و مادر و مهر و  خانواده سبب تقویت معنویت و اخلاق پسندیده زن و مرد و ... می   -3گزینه    -34

ترین بسترهای تربیت انسان است  خانواده یکی از مهمکند و نیز  محبت آنها نقش حمایت و مراقبت برای فرزندان ایفا می

 باشد.  های عقیدتی و دینی به فرزندان میو آموزش آموزه



کرۀ شمالی( قرار دارند،  کره )نیمنکه به همراه شهر مذکور در سؤال در یک نیمبه لحاظ آ  3و   2های  گزینه  -4گزینه    -35

بیشترین اختلاف را به لحاظ طول جغرافیایی با شهر    4، گزینۀ  4و گزینۀ    1گزینۀ  فصل متفاوتی ندارند و در مقایسۀ دو  

   کرۀ جنوبی زمین قرار دارد.مذکور دارد و بنابراین بیشترین اختلاف ساعت و نیز فصل متفاوت چرا که در نیم

 شود.ها هر گاه فعل قبل از نهاد بیاید به صورت مفرد نوشته میدر زبان عربی در سوم شخص  -«2پاسخ صحیح گزینه »  -36

 کلمه دِراسَۀ جمع نیست.  -«4پاسخ صحیح گزینه » -37

 باشد. لۀَُ باعِندَهُ مترادف هستند هر دو به معنی )دارد( می -«1پاسخ صحیح گزینه » -38

 ها سختی -4بوسیدند  -3درس دادید  -1 -«2پاسخ صحیح گزینه » -39

  او رودخانه را کند زیرا او از برادرش خشمگین است.   -2.  های زیادی در انبار دارمچوب  -1  -«3پاسخ صحیح گزینه »  -40

 برادر بزرگترت مزرعه را تقسیم کرد.

 اِفتعِال  -3  ۀ فعَائل -2    اِفتعِال  -1 -«4پاسخ صحیح گزینه » -41

 ماضی  -امر -ماضی -4 ماضی  -امر -امر -3 ماضی  -امر -ماضی -2 -«1پاسخ صحیح گزینه » -42

 جمع مذکر است.  زیرا ریاضیّینَ -«3پاسخ صحیح گزینه » -43

 الطالباتُ الناجحاتُ  -4اولادٌ مؤدّبونَ  -2اَبحاثٌ صناعیّهٌ  -1 -«3پاسخ صحیح گزینه » -44

ها فعل ماضی استمراری دارند که فقط باید بخش اول فعل قبل از نهاد  این سؤال همه گزینه -«2صحیح گزینه »پاسخ  -45

 « در این مطلب رعایت شده است. 2بیاید و به صورت مفرد هم نوشته شود و فقط گزینه »
 

 

 

 



) یکی از شکل هاي این عنصر است. ) است و گاز اوزون ( عنصر  که بیش ترین درصد فراوانی در پوسته ي زمین را دارد، همان عنصر اکسیژن ( گزینه 3 - 46

»:عنصر » آرایش اتمی بور براي عنصر اکسیژن به صورت است. / گزینه ي « » اکسیژن با عنصر کربن، هم سطر است نه هم گروه. / گزینه ي « بررسی سایر گزینه ها: گزینه ي «

)، هم سطر است. اکسیژن با گاز نجیب نئون (

بررسی سایر گزینه ها: گزینه 4 - 47
،  ترکیبی مولکولی است و سدیم و آهن نیز عناصر فلزي هستند، پس گزینۀ یک نمی تواند صحیح باشد. : در فرآورده هاي واکنش  گزینۀ 

: وقتی نیتروژن با نیتروژن واکنش می دهد، هر کدام سه الکترون به اشتراك می گذارند که نتیجۀ پیوند سه گانۀ نیتروژن - نیتروژن  است. گزینۀ 

: سدیم در لایۀ آخر خود یک الکترون دارد و می تواند یک الکترون را از دست بدهد و در ترکیب یونی به صورت یون  مشارکت داشته باشد. گزینۀ 

پنتان   در دماي   به جوش می آید. بنابراین، در دماي  به حالت گاز یافت می شود، اما هگزان   تا دماي   حالت مایع خود را حفظ می کند، گزینه 4 - 48
بنابراین در دماي   هنوز به حالت مایع وجود دارد.

گزینه 2 - 49

اگر مسافت برگشتی متحرك را با  نشان دهیم، داریم:

  بزرگی جابه جایی

  زمان حرکت   زمان حرکت

   سرعت متوسط

  بزرگی سرعت متوسط

ابتدا هر دو جسم را با هم به صورت یک جسم  کیلوگرمی در نظر می گیریم و شتاب حرکت را با استفاده از قانون دوم نیوتون به دست می آوریم؛ گزینه 1 - 50
 

حال نیروهاي وارد بر جسم  کیلوگرمی را جداگانه محاسبه می کنیم. بر این جسم فقط نیروي  از سمت جسم  کیلوگرمی وارد می شود:

 

) صحیح است. طبق قانون اول نیوتون جسم تمایل دارد وضعیت حرکت قبلی خود را حفظ کند، بنابراین در مسیر قبلی خود حرکت می کند، پس مسیر شمارة ( گزینه 2 - 51
گزینه 1 - 52

در شکل یک گسل وجود دارد و سبب جابه جایی لایه ي هاشورخورده شده است و یک درز نیز دیده می شود زیرا هیچ گونه جابه جایی را ایجاد نکرده است.

 

گسل

درز

از آنجا که چگالی مایع  بیشتر از  بوده است، مایع  در پایین مخزن قرار گرفته است و ارتفاع و وزن مایع  هم بر روي آن اثرگذار است اما مایع  که چگالی کمتري داشته گزینه 4 - 53
تنها به اندازة ارتفاع  از بالاي سوراخ  پشتیبانی می شود، پس قطعاً مایع  با فشار بیش تري نسبت به مایع  از سوراخ ها خارج می شود و چون سطح بدون اصطکاك است نیروي عکس العمل ناشی

از خروج مایع  در جهت مخالف خروج مایع، مخزن را به سمت راست حرکت می دهد، در ضمن لحظه به لحظه فشار خروج مایع  از سوراخ  کم و کمتر می شود و در نهایت خروج مایع  خیلی
زود متوقف شده و حرکت مخزن به سمت راست شتاب دار خواهد بود.
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54- گزینه 4

بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 55
:« گزینۀ «
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:«  گزینۀ «

 

گزینه 2 - 56
( صورت هاي فلکی به طور ثابت در آسمان دیده نمی  شوند، بلکه هریک در زمان مشخص و موقعیت خاص در آسمان دیده می شوند. صورت فلکی (

،  برابر فاصلۀ بین ستاره هاي  و  امتداد دهید، به ستارة قطبی می رسید که ستارة دب اکبر می باشد. اگر ستارة  را به  وصل کنید و بعد از 

نسبتاً کم نوري است. ستارة قطبی (ستارة  در شکل)، دم صورت فلکی دب اصغر می باشد (اگر صورت هاي فلکی دب اکبر و اصغر را به صورت ملاقه
تصور کنید).

استافیلوکوکوس اورئوس یک باکتري و پروکاریوت (پیش هسته اي) است. سرو از گیاهان، کرم خاکی جانور بی مهره، مار جانور مهره دار و خزنده، قمري جانور مهره دار و پرنده و گزینه 3 - 57
» که فقط جانوران را در نظر جلبک از آغازیان است. اولین ویژگی که در روش کلید شناسایی دوراهی باید در نظر گرفته شود، صفتی است که بین تمام نمونه ها مشترك است. بنابراین گزینه ي «

» نیز نادرست است به دلیل اینکه صفت خشکی زي و آبزي بودن فقط صفت ظاهري است که فاقد ارزش است. » و « گرفته نادرست است. گزینه هاي «

طبق جدول، سرده هاي  و  و  آونددار هستند، پس گزینۀ اول نادرست است. سرده هاي  و  و  گرده دارند؛ بنابراین، توانایی ساخت دانه را هم دارند، پس گزینۀ سوم نیز گزینه 4 - 58
نادرست است. سردة  برگ حقیقی و هیچ چیز ندارد (خزه)، بنابراین، گزینۀ دوم نیز نادرست است. سردة  جزء تیرة گلداران دانه دار و سردة  جزء تیرة بدون گل دانه دار، یعنی مخروطیان است.

باتوجه به هرم انرژي در سؤال،  از انرژي هر تراز به تراز بعدي منتقل می شود. بنابراین  از انرژي یک ماهی کوچک به قزل آلا انتقال می یابد و  در بدن آن ذخیره می  شود. گزینه 2 - 59
بنابراین تعداد ماهی کوچک خورده شده براي رسیدن وزن ماهی قزل آلا به  برابر است با:

  

کرم خاکی مانند آسکاریس، دستگاه گوارش دارد. (کرم هاي لوله اي چون آسکاریس همانند کرم هاي حلقوي دستگاه گوارش دارند، در حالی که کرم هاي پهن دستگاه گوارش ندارند گزینه 1 - 60
یا آنکه دستگاه گوارش آنها ناقص است) در ضمن با آنکه زالو مانند کرم خاکی نوعی کرم حلقوي است، اما برخلاف زالو که زندگی انگلی دارد، کرم خاکی زندگی آزاد دارد و از موادّ غذایی و گیاهی

درون خاك تغذیه می کند.

m = 240(g) ÷ 1000 = 0٫24(kg)

W = 0٫24(kg) × 10(N/kg) = 2٫4N

A = 6 × 2 = 12cm2

P = = = 0٫2(N/c ) × 10000 = 2000Pa
W

A

2٫4(N)

12(c )m2
m2

1

× − × = ×F1 d1 F3 d3 F2 d2

200 × 2x − (100 × x) = 50 × y  ( پادساعتگرد(

400x − 100x = 50 × 2x

300x = 100x

2

× = × − ×F1 d1 F3 d3 F2 d2

200x × x = (100 × 2x) − (50 × x)  ( پادساعتگرد(

200x = 200x − 50x

200x = 150x

3

( × ) − ( × ) = × + ×F3 d3 F2 d2 F1 d1 F2 d2

(100 × 2x) − (50 × x) = (200 × x) + (50 × 2x)

200x − 50x = 200x + 100x

150x = 300x

( ساعتگرد(

4

( × ) + ( × ) = ( × ) − ( × )F2 d2 F1 d1 F3 d3 F2 d2

(50 × x) + (200 × x) = (100 × 2x) − (50 × x)

50x + 200x = 200x − 50x

250x = 150x

( پادساعتگرد(

1

ABB5AB

D

1

24

245245

324

10%10%

1200g

200 × × n = 1200
10

100
→ 20n = 1200  ( )n = = تعداد ماھی کوچک خورده شده60

1200
20



گزینه 2 - 61

 

همان طور که می دانیم هر عددي به توان زوج عددي مثبت است پس  مقداري نامنفی است پس باید به دنبال اعدادي بگردیم که توان دوم آنها کمتر از  باشد پس  گزینه 1 - 62

است و با جاي گذاري این اعداد در  داریم:  

تمام حالت هایی که جمع دو عدد رو شده بیشتر از  باشد، عبارت است از: گزینه 3 - 63

 حالت هایی که دو عدد رو شده، زوج باشند:

اگر  مقدار  برابر  است، پس همۀ مقدارهاي ممکن  عبارت اند از: گزینه 3 - 64

 

،  و  پس  جواب ممکن داریم: 

چون مثلث  متساوي الاضلاع است، پس هر کدام از زاویه هاي آن برابر  است. گزینه 2 - 65

060

060

A

O

B

M600

نکته: زاویۀ ظلیّ، زاویه اي در دایره است که یک ضلع آن مماس بر دایره و ضلع دیگر محیط دایره را قطع کند. زاویۀ ظلیّ برابر نصف کمان روبه رو است.

زاویۀ  یک زاویۀ ظلیّ است، پس 

با توجّه به اینکه مساحت هر مثلث متساوي الاضلاع به ضلع  برابر  است، پس:

k24k = 0, −1, 1

( )
1
2

k

A = {1, , 2}
1
2

8

S = {(4, 5), (5, 4), (6, 3), (3, 6), (4, 6), (6, 4), (5, 5), (6, 5), (5, 6), (6, 6)} ⇒ n(S) = 10

A = {(4, 6), (6, 4), (6, 6)} = n(A) = 3

P(A) = =
n(A)

n(S)

3
10

x ≠ 0
x

|x|
±1−

a

|a|

b

|b|

a < 0, b < 0 a > 0, b < 0 a < 0, b > 0 a > 0, b > 0

−1 − 1 = −2 , 1 + (−1) = 0 , −1 + 1 = 0 , 1 + 1 = 2

320−2

MAB60∘

Â=AB
⌢

120∘

aa2
3
−−

√

4



پس: 

خط عمود بر وتر  را از مرکز دایره رسم می کنیم و چون خط عمود از مرکز دایره وتر را نصف می کند درواقع عمود منصف وتر است، پس: 

30
060

060

30 H 300
300O

B

M
0

0

A

حال با توجّه به اینکه در مثلث قائم الزاویه ضلع روبه رو به زاویۀ   نصف وتر است، رابطۀ فیثاغورس را براي مثلث  می نویسیم:

وتر را  در نظر می گیریم.  نصف وتر است چون روبه روي زاویه  قرار دارد.

 شعاع دایره  

حال با توجّه به اینکه کمان  ، کافیست  محیط دایره را به دست آوریم:

 

گزینه 4 - 66
 چون  روي سه نیمساز قرار دارد و هر نقطه روي نیمساز از دو ضلع زاویه به یک فاصله است؛ پس:

         
 

 

عبارت هاي رادیکالی را تا حد امکان در صورت و مخرج عبارت ساده می کنیم. گزینه 2 - 67

حال مخرج عبارت به دست آمده را گویا می کنیم:

ابتدا حاصل ضرب را حساب می کنیم و بعد به صورت  که در آن  عدد اعشاري و  و  عدد صحیح است می نویسیم. گزینه 4 - 68

 

هرگاه همۀ ضرایب یک چندجمله اي صفر باشد آن را متحد با صفر می نامند. گزینه 3 - 69

= 12 ⇒ = 12 ⇒ = 48 ⇒ a = ⇒ a = 4a2
3
−−

√

4
3
−−

√
a2

4
a2 48

−−
√ 3

−−
√

AB = AM = BM = 4 3
−−

√

ABAH = 2 3
−−

√

30∘
OAH

A + O = AH 2 H 2 O2

xOH30∘

+ = ⇒ 12 = − ⇒ 12 =(2 )3
−−

√
2

( )
x

2

2
x2 x2 x2

4
3
4
x2

⇒ = 4√⇒ = 16 → x = 4x2

=AB
⌢

120∘1
3

P = 2πr , P = × 2πrدایره
1
3

1
3

× 2πr ⇒ × 2 × 3 × 4 = 8 = 8
1
3

1
3

AB
⌢

طول کمان

I

IH = IK = IL

= 9 ⇒ = 9 ⇒ IH = = 3 ⇒ IL = 7SIBC

IH × 6
2

18
6

= = =SIAB

IL × AB

2
3 × 7

2
21
2

=
5 + 5

−−
√

− +45
−−

√ 20
−−

√ 125
−−−

√

5 + 5
−−

√

− +9 × 5
− −−−−

√ 4 × 5
− −−−−

√ 25 × 5
− −−−−−

√

= =
5 + 5

−−
√

3 − 2 + 55
−−

√ 5
−−

√ 5
−−

√

5 + 5
−−

√

6 5
−−

√

× = = = =
5 + 5

−−
√

6 5
−−

√

5
−−

√

5
−−

√

(5 + )5
−−

√ 5
−−

√

30

5 + 55
−−

√

30

5( + 1)5
−−

√

30

+ 15
−−

√

6

a × 10n
a1 ≤ a < 10n

= 26 × 102
= = = 26 ×

0٫169 × 0٫0002

0٫013 × 10−6

169 × × 2 ×10−3 10−4

13 × ×10−3 10−6

26 × 10−7

10−9
10−7−(−9)



نامعادله را ساده می کنیم: گزینه 2 - 70

،  و  هستند.  ، اعداد طبیعی که به جاي  می توان قرار داد، اعداد 

گزینه 3 - 71
 

ابتدا  را تنها می کنیم و شیب و عرض از مبدأ خط را به دست می آوریم: گزینه 2 - 72

 

شیب خط مثبت و عرض از مبدأ آن منفی است.
مطابق شکل خط از ناحیۀ دوم عبور نمی کند.

گزینه 4 - 73
     

 

ابتدا به کمک اتحادهاي مزدوج و جملۀ مشترك، صورت و مخرج کسرها را تجزیه می کنیم. همچنین تقسیم را به ضرب کسر اول در معکوس کسر دوم تبدیل می کنیم: گزینه 3 - 74

 

گزینه 3 - 75
 از دوران شکل حول  یک کره که در داخل آن دو مخروط که از قاعده به  هم متصل هستند، کم شده است.

CB

A

→

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

a − 4 = 0 ⇒ a = 4
a − 3b + 5 = 0 ⇒ 4 − 3b + 5 = 0 ⇒ 3b = 9 ⇒ b = 3
4b − 2c = 0 ⇒ 12 − 2c = 0 ⇒ 2c = 12 ⇒ c = 6
c − 3d = 0 ⇒ 6 − 3d = 0 ⇒ 3d = 6 ⇒ d = 2

(x − 2) + 2 ≥ 2x(x − 3) + 2 ⇒ x − 2 + 2( − 4x + 4) ≥ 2 − 6x + 2(x − 2)
2

x2 x2

⇒ x − 2 + 2 − 8x + 8 ≥ 2 − 6x + 2 ⇒ −7x + 6 ≥ −6x + 2 ⇒ −7x + 6x ≥ 2 − 6 ⇒ −x ≥ −4 ⇒ x ≤ 4x2 x2

x1234

+ − 11x4 y 4 x2y 2 = + − 2 − 9x4 y 4 x2y 2 x2y 2

= ( − − (3xyx2 y 2)2 )2

= ( − − 3xy)( − + 3xy)x2 y 2 x2 y 2

y

20x − 16y = 2016 ⇒ −16y = −20x + 2016 y = x + ⇒ y = x − 126− →−−−
÷(−16) −20

−16
2016
−16

20
16

y = 2x + 2 0 = 2x + 2 → x = −1−→−
y=0

y = 2x + 2 y = 2(3) + 2 = 8−→−
x=3

S = = 16
4 × 8

2

×
+ xx2 2
 جمع دو عدد

− 3
 ضرب دو عدد

− 9x2
  
اتحاد مزدوج

x +x2 − 10
  جمع دو عدد

21
 ضرب دو عدد

xx2 − 6
 

جمع دو عدد

− 7
 

ضرب دو عدد

= × =
(x − 1)(x + 3)

(x − 3) (x + 3)

(x − 7) (x − 3)

(x + 1)(x − 7)

x − 1
x + 1

BC



 براي به دست آوردن حجم حاصل از قسمت هاشورخورده، حول  کافیست حجم کره را منهاي حجم دو مخروط ایجاد شده کنیم.

با توجه به رابطۀ فیثاغورس:

پس شعاع کره و شعاع قاعدة مخروط و ارتفاع مخروط برابر  است.

BC

A + B =H 2 H 2 ( )2
−−

√
2

⇒ 2 = 2 ⇒ = 1 ⇒ x = 1x2 x2

1

− = π − 2 × × π hVکره Vدو مخروط
4
3

r3 1
3

r2

= π − π = π
4
3

2
3

2
3
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گزینه «3»
از آنجایی که واژة  «وینایسم» هفت حرفی است و تنها روز هفته که هفت حرفی می باشد، پنجشنبه است؛ پس معادل

هریک از حروف به شرح زیر است:
و: پ
ي:  ن
ن: ج
ا: ش
ي: ن

س: ب 
م: ه

گزینه درست: 3سوال 7

77

گزینه «3»
بررسی سایر گزینه ها:

گزینه ي «1»: در بیماري ام اس سیستم ایمنی بدن به غلاف حفاظ (میلین) بافت عصبی حمله می کند نه تمام بافت عصبی.
گزینه ي «2»: با توجه به متن علائم ام اس بسیار مختلف است و محدود نیست.

گزینه ي «4»: تعدادي از افراد مبتلا به ام اس توانایی راه رفتن را از دست می دهند نه همه ي آن ها.

گزینه درست: 3سوال 8

معرفی بیماري ام اس2)روش هاي درمان بیماري ام اس1)78
تاریخچه ي بیماري ام اس4)بیماري هاي سیستم ایمنی3)

گزینه «2»
از متن صورت سؤال می توان دریافت کرد که بهترین عنوان گزینه ي «2» می باشد.

بررسی سایر گزینه ها:
گزینه ي «1»: در مورد روش هاي درمان این بیماري توضیحی در متن داده نشده است.

گزینه ي «3»: در متن فوق فقط در مورد بیماري ام اس توضیح داده شده، پس گزینه ي «3» نیز نمی تواند عنوان مناسبی براي
متن باشد.

گزینه ي «4»: عنوان متن باید هم مفهوم کلی متن را در برداشته باشد و هم به قسمت هاي مهم متن اشاره داشته باشد.

گزینه درست: 2سوال 9

راه حل درمان ام اس2)بیمار مبتلا به ام اس1)790
محل آسیب بیماري4)بیماري ام اس3)

گزینه «3»
کلمه اي که زیر آن در متن خط کشیده شده «آن» می باشد که اشاره به بیماري ام اس دارد.

گزینه درست: 3سوال 10

گزینه درست: 4سوال 11
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80

گزینه ي «2»

ي  ش  ح  ت  ب

ذ  ز  س  ص 

گزینه درست: 2سوال 13

− →−
×2

− →−
×2

− →−
×2

− →−
×2

1  2  6  24  120 −→
×2

−→
×3

−→
×4

−→
×5

− →−
−2

− →−
−2

− →−
−2

□ − →−
−2

81

حلزون هر شبانه روز 4 سانتی متر بالا می رود. (هر روز 8 سانتی متر بالا می رود و هر شب 4 سانتی متر پایین می آید، بنابراین
در کل 4 سانتی متر بالا می رود.) بنابراین تا پایان روز هفتم 28 سانتی متر بالا رفته است. در روز هشتم 8

سانتی متربالا می رود و به بالاي میله می رسد. پس حلزون در روز هشتم براي اولین بار به بالاي میله می رسد.

گزینه درست: 4سوال 14

(7 × 4 = 28)
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گزینه «3»
با توجه به ترازوي اول
با توجه به ترازوي دوم
با توجه به ترازوي سوم

مقدار ★ با توجه به رابطه سوم در رابطه اول و دوم جاي گذاري می کنیم:

با توجه به (1) و (2):

پس در ترازوي آخر باید 6 مربع یا 2 دایره قرار گیرد.

 

گزینه درست: 3سوال 15

▲ = ★ + 2□ ←

▲ + □ = ★ +◯←

★ =◯ + □ ←

{
▲ =◯ + 3□ (1)

▲ + □ = 2◯ +□ → ▲ = 2◯ (2)

▲ = ▲ +3□ → ▲ = 3□ → ▲ = 6□1
2

1
2

6□ =◯ + 3□ → 3□ =◯
→▲ = 6□ → 2 × 3□ = 2◯
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شکل ها در جهت مشخص شده روبه رو در هر مرحله شیفت می کنند. فلش راست و فلش منحنی دار در هر مرحله نود
درجه برعکسِ هم دوران می کنند. مربع نیز در مراحل یکی در میان طرحی رنگی می گیرد.

گزینه درست: 2سوال 17
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گزینه «4»
گزینه درست: 4سوال 18
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گزینه «1»

 

گزینه درست: 1سوال 19

86

 

ابتدا به سراغ تصاویر مشترك و یا کدهاي مشترك می رویم. دو کد 57 و 87 داراي یکان یکسان هستند. از طرفی این

( کدها داراي تصویر ماه هستند. ( 
پس می توان نتیجه گرفت در هر کد، تصویري که داخل قرار گرفته، رقم یکان را مشخص می کند.  در نتیجه:

در نهایت می توان نتیجه گرفت رقم دهگان، معرف تصویر بیرونی است.

 

گزینه درست: 4سوال 20
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گزینه ي «1»
زمانی که دو تاس یکسان داده شده، وجه هاي مشترك را نوشته و مابقی وجه ها را به طور ساعتگرد در مقابل این وجه

می نویسیم.

همان طور که ملاحظه می شود وجه  مشترك است.

با این روش می توان نتیجه گرفت وجه هاي 2 و 4 روبه روي هم و وجه هاي 6 و 1 نیز روبه روي هم هستند. پس اگر وجه
6 روي زمین باشد، وجه 1 بالا قرار می گیرد.

گزینه درست: 1سوال 21

چپ سمت تاس
راست سمت تاس

→
→

3
3

2
4

6
1
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گزینه «3»
گزینه درست: 3سوال 22

89

گزینه ي «3» 
همه ي رمان ها جزو کتاب هستند. ولی قلم جزو کتاب نیست.

گزینه درست: 3سوال 23

90

گزینه ي «2»
گزینه درست: 2سوال 24
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گزینه «3»
قرینه تصویر ساعت  در آینه، ساعت  است. اختلاف این زمان با  برابر است با:

گزینه درست: 3سوال 25

8 : 25‘3 : 35‘6 : 20‘

6/
5

−3
2

:
:
:

20‘/
80‘

35‘
45‘
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گزینه ي 4
کافی است در هر ردیف عدد واقع در ستون اول و سوم را مقلوب کنید و حاصل تقسیم آنها را به دست آورید.

گزینه درست: 4سوال 26

45 + 15 = 3

80 + 16 = 5

90 + 18 = 5

93

گزینه ي 3
فقط شکل گزینه «3» در شکل داده شده وجود ندارد. گزینه هاي دیگر در شکل زیر مشخص شده اند.

گزینه درست: 3سوال 27

94

گزینه 3
باید از آخر به اول خطوط تا را باز کرده و قرینه ي برش ها را نسبت به آن ها رسم کنیم.

گزینه درست: 3سوال 28

95

گزینه 1
تمام حروف تهران در کلمه ي شهرستان دیده می شود، لذا کد موردنظر از ارقام (5467019) تشکیل می شود. بنابراین گزینه هاي «3» و «4» به دلیل

ارقام 2 و 8 حذف می شوند. حرف (ن) در واژه ي رفسنجان 2 بار تکرار شده، بنابراین کد حرف (ن) رقم 9 می باشد. در حالی که گزینه ي «2» رقم
9 ندارد.

گزینه درست: 1سوال 29
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گزینه 2
جمعهپنج شنبهچهار شنبهسه شنبهدوشنبهیکشنبهشنبهسیاره ي زمین

شنبهیک شنبهدوشنبهسه شنبهچهارشنبهپنج شنبهجمعهسیاره ي پیلاروس
با کمک جدول بالا می توان روزهاي هفته را در زمین و پیلاروس باهم مقایسه کرد.

فرداي پس فرداي پنج شنبه، دوشنبه و دو روز قبل از آن چهارشنبه است.
پس دامبی و بامبو روز چهارشنبه (دوشنبه در زمین) از پیلاروس حرکت کردند.

سه روز قبل از یک شنبه پنج شنبه و روز بعد از آن جمعه است.
پس دامبی و دامبور روز جمعه به زمین رسیدند.

با توجه به توضیحات دامبی و بامبو روز دوشنبه حرکت کرده و روز جمعه به زمین رسیده اند، بنابراین آن ها حداقل 4 روز بعد  از حرکت به
مقصد رسیده اند.

گزینه درست: 2سوال 30

97

گزینه ي 4
تارا و تانیا فقط در صورتی که شراره همراهشان باشد به خرید می روند و از آن جایی که شراره براي خرید فقط به مرکز خرید شمس می رود که

مسافت زیادي از مرکز شهر فاصله دارد. بنابراین اگر تارا و تانیا به خرید بروند، از مرکز شهر فاصله زیادي خواهند داشت.

گزینه درست: 4سوال 31

98

گزینه ي 1
زمانی که مریم 16 سالش بود، برادرش 4 ساله بود. وقتی که مریم 24 سالش می شود، برادرش 12 ساله است.

گزینه درست: 1سوال 32

99

گزینه 4
اگر اطلاعات مسئله را به صورت ساده تر و با بیان ریاضی بنویسیم، به شرح زیر است:

فرزانه> معصومه > نازنین > اسما = الهه = نگین > زهرا = عاطفه
بررسی گزینه ها:

گزینه ي «1»: به این دلیل نادرست است که قد عاطفه و زهرا باهم برابر است و عاطفه از تمام دختران بلندتر نیست.
گزینه ي «2»: به این دلیل نادرست است الهه از نازنین بلندتر و از زهار کوتاه تر است.

گزینه ي «3»:به دلیل نادرست است که الهه هم با نگین و هم با اسما هم قد است.
گزینه ي «4»: کاملاً درست است زیرا هم زهرا بلندتر از الهه است و هم عاطفه از اسما بلندتر است.

گزینه درست: 4سوال 33
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گزینه ي 3
توجه نمایید که تعداد 5 مکعب به ضلع واحد رنگ نشده برابر با مکعب به ضلع واحد رنگ شده است!

در هر وجه مکعب  مکعب وجود دارد که یک وجه آن رنگ شده است .
و چون 6 وجه داریم، پس:

مکعب وجود دارد که 5 وجه آنها رنگ شده است.

گزینه درست: 3سوال 34

4, 4 × 4

6 × 4 = 24

101

گزینه ي «1»
در هر شکل مجموع تعداد دایره هاي دو خانه ي پایین در خانه ي بالایی نمایش داده شده است؛ بنابراین در شکل پایین سمت راست که در بالاترین

خانه 2 دایره و در خانه ي وسط یک دایره قرار دارد در پایین ترین خانه  دایره قرار می گیرد.

گزینه درست: 1سوال 35

2 − 1 = 1

102

گزینه 4
با توجه به اینکه تعداد جعبه هایی که فقط سیب یا فقط پرتقال دارند هر کدام 3 عدد است، چون 4 جعبه انتخاب کرده ایم حتماٌ ار هر دو نوع میوه

انتخاب شده اند.

گزینه درست: 4سوال 36

103

گزینه ي «2»
قیمت لباس بعد از هر تخفیف، %80 قیمت اولیه است.

قیمت لباس بعد از یک ماه: 

قیمت لباس بعد از دو ماه: 

گزینه درست: 2سوال 37

100 − 20 = 80

× 200, 000 = 160, 000
80

100

× 160, 000 = 128, 000
80

100
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گزینه ي «3»
چون علی و کسی که از بهشهر آمده، قبلاً در آمل یا ساري نبوده اند، پس علی از بابل آمده است. از طرفی رضا اهل بهشهر نیست و چون دیرتر از

کسی که از آمل آمده وارد اتاق شده پس اهل آمل نیست، از طرفی علی هم از بابل آمده پس رضا اهل ساري است.
حال مهدي یا اهل آمل است یا اهل بهشهر. چون مهدي برخلاف کسی که از آمل آمده طرفدار پرسپولیس است، پس مهدي اهل آمل نیست و اهل

بهشهر است.

گزینه درست: 3سوال 38

105

گزینه ي «2»
دخترِ پسرِ مادربزرگ ریحانه  یعنی یلدا می تواند خواهر، دختردایی و یا دختر عموي ریحانه باشد.

در جمله ي (الف) اطلاعاتی در مورد این که ریحانه خواهر دارد و یا خیر نداریم. پس نمی توانیم احتمال خواهر بودن یلدا و ریحانه را رد کنیم.
در جمله ي (ب) آورده شده است، ریحانه تنها دخترِ تنها برادرِ نرگس است یعنی نرگس عمه ي ریحانه بوده و تنها یک برادر دارد، بنابراین یلدا

نمی تواند دختر عموي ریحانه باشد.
از طرف دیگر ریحانه تنها دختر برادر نرگس است یعنی ریحانه خواهر ندارد. بنابراین با استفاده از اطلاعات (ب) متوجه می شویم یلدا دختر دایی

ریحانه است.

گزینه درست: 2سوال 39

106

گزینه ي «2»
با توجه به دو شکل داریم:

با توجه به شکل دوم، مجموع طول دو خط کش (ب) و (پ) برابر با خط کش (آ) به اضافه ي 30 سانتی متر است. به جاي دو خط کش (ب) و
(پ) معادل آن ها را در شکل اول جایگزین می کنیم:

بنابراین:
75 = طول خط کش آ  150 = (طول خط کش آ)  2

گزینه درست: 2سوال 40

⇒×

107

گزینه ي «3»
نتیجه ي جمله ي اول: امروز چهارشنبه و جمعه نیست.

نتیجه ي جمله  ي دوم: امروز جمعه و شنبه نیست.
نتیجه ي جمله ي سوم: امروز دوشنبه و سه شنبه نیست.

بنابراین امروز می تواند یکشنبه یا پنج شنبه باشد.

گزینه درست: 3سوال 41

108

گزینه ي «2»
کل افراد 26 نفر می باشد. حال نصف آن ها  است. بدترین حالت را در نظر می گیریم. فرض می کنیم همه ي پسرها سرما خورده اند.

در نتیجه حداقل یک دختر سرما خورده است.

گزینه درست: 2سوال 42

26 ÷ 2 = 13
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گزینه ي «2»
بدترین حالت را در نظر می گیریم.

 14 مهره         

مطابق شکل بدترین حالت مربوط به زمانی است که ابتدا یک مهره ي قرمز و سپس یک مهره ي سفید از کیسه خارج شود تا جایی که تمام
مهره هاي سفید تمام شوند.

در این صورت پس از اتمام مهره هاي سفید مهره هاي بعدي خارج شده  از کیسه، قرمز رنگ هستند. بنابراین تعداد مهره هاي سفید 7 عدد است.

گزینه درست: 2سوال 44

{
سفید مهره
قرمز مهره

7
7

110

گزینه ي 4

گزینه درست: 4سوال 45
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گزینه ي 3
علاوه بر این که خط عمودي زیر شکل، به بالا منتقل شده مثلث (3 ضلعی) هم به مستطیل (چهارضلعی) تبدیل شده است. مطابق این رفتار گزینه

«3»را نتیجه می دهد.

گزینه درست: 3سوال 46

112

E-M یعنی E خواهر M است. L+E یعنی L مادر E است یعنی مادر خواهر M پس L مادر M است.
P-L یعنی P خواهر L است پس، P خاله M است. N@P یعنی N برادر P است پس N برادر خاله M است. پس N دایی M است.

گزینه درست: 1سوال 47

113

گزینه ي «2»
چرخش اجزاي جفت شکل هاي سمت راست، دقیقاً مشابه چرخش جفت شکل هاي سمت چپ می باشد.

گزینه درست: 2سوال 48

114

شکل ها در گزینه هاي «1، 2 و 4» داراي تقارن 4 قسمتی هستند و در هر قسمت 6 مربّع وجود دارد، اما شکل گزینه ي «3» داراي تقارن 2 قسمتی
است و در هر قسمت 12 مربّع وجود دارد. پس عبارت هاي 24 = 12 + 12 و 24 = 12 × 2 مناسب این گزینه هستند.

 

گزینه درست: 3سوال 49

5/11/25, 3:46 AM Azmoonsaaz

https://web.peleyad.com/createExam?examID=1178602&title=جامع+2+ششم&type=false&random=false 6/11

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle

MY PC
Rectangle



115

 

تعداد حرکت هاي حامد به طور کلی 
 

گزینه درست: 2سوال 50

10 + 2 = 12

116

 

این حلقه از 3 مثلث و 4 مربّع تشکیل شده است.

گزینه درست: 3سوال 51

117

در هر ردیف، شکل بزرگ، از ستون دوم و شکل هاي کوچک داخلی از ستون اول گرفته شده و در ستون سوم قرار گرفته است؛ لذا در ردیف
آخر، مربع بزرگ از ستون دوم گرفته می شود (رد گزینه هاي «1» و «2») و شکل هاي کوچک از اشکال درون دایره (رد گزینه «3» و درستی گزینه

.(«4»

گزینه درست: 4سوال 52
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گزینه ي «2»
با توجه به شکل هاي داده شده، مشاهده می شود که شکل دوم از سمت چپ نسبت به شکل اول از سمت چپ، ابتدا  در خلاف جهت
عقربه هاي ساعت چرخیده و سپس نسبت به خط افقی قرینه شده است. بنابراین با توجه به این شکل گزینه ي «2» جواب صحیح می باشد.

گزینه درست: 2سوال 53

90 ∘

119

اشکال ابتدا و انتهاي کادر سمت چپ، در هر ردیف یکی هستند. پس در ردیف آخر نیز شکل علامت سؤال باید   باشد.

گزینه درست: 1سوال 54

55

الگوي «الف» یک الگوي مربعی است: 

بنابراین عدد پنجاهم می شود:  
الگوي «ب» یک الگوي مثلثی است: 

بنابراین عدد بیستم می شود: 
 

نکته: براي پیدا کردن مجموع اعداد از 1 تا n می توان از فرمول  استفاده کرد. 
 

گزینه درست: 1سوال 55

اول عدد
↓
1
↓

1 × 1

دوم عدد
↓
4
↓

2 × 2

سوم عدد
↓
9
↓

3 × 3

چهارم عدد
↓
16
↓

4 × 4

50 × 50 = 2500

اول عدد
↓
1

دوم عدد
↓
3
↓

1 + 2

سوم عدد
↓
6
↓

1 + 2 + 3

چهارم عدد
↓
10
↓

1 + 2 + 3 + 4

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 18 + 19 + 20 = 210

n × (n + 1) ÷ 2

□ −◯ = 2500 − 210 = 2290
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الگوي «الف» یک الگوي مربعی است: 

بنابراین عدد پنجاهم می شود:  
الگوي «ب» یک الگوي مثلثی است: 

بنابراین عدد بیستم می شود: 
 

نکته: براي پیدا کردن مجموع اعداد از 1 تا n می توان از فرمول  استفاده کرد. 
 

گزینه درست: 1سوال 55

اول عدد
↓
1
↓

1 × 1

دوم عدد
↓
4
↓

2 × 2

سوم عدد
↓
9
↓

3 × 3

چهارم عدد
↓
16
↓

4 × 4

50 × 50 = 2500

اول عدد
↓
1

دوم عدد
↓
3
↓

1 + 2

سوم عدد
↓
6
↓

1 + 2 + 3

چهارم عدد
↓
10
↓

1 + 2 + 3 + 4

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 18 + 19 + 20 = 210

n × (n + 1) ÷ 2

□ −◯ = 2500 − 210 = 2290

121

گزینه ي «1»
مربعی که در مرکز هر شکل قرار گرفته حاصل میانگین بقیه  ي اعداد است. بنابراین به جاي علامت سؤال باید عدد 2 قرار گیرد.

گزینه درست: 1سوال 56

7 × 4 = 28 = 17 + 3 + 6+? →? = 2

56

گزینه ي «1»
مربعی که در مرکز هر شکل قرار گرفته حاصل میانگین بقیه  ي اعداد است. بنابراین به جاي علامت سؤال باید عدد 2 قرار گیرد.

گزینه درست: 1سوال 56

7 × 4 = 28 = 17 + 3 + 6+? →? = 2

57

 

الگو را ادامه می دهیم و متوجه می شویم که باید به هر گوشه هر مثلث خارجی یک مثلث وصل کنیم.
شکل 3، 6 مثلث خارجی دارد. به دو گوشه ي آزاد هر مثلث خارجی یک مثلث دیگر اضافه می شود و شکل مرحله ي چهارم به دست می آید که
 مثلث بیشتر از مرحله ي سوم دارد، یعنی  مثلث دارد. 12 مثلث اضافه شده به شکل مرحله ي چهارم نیز مثلث هاي خارجی

. .حال: هستند که به هر کدام 2 مثلث دیگر اضافه می شود و شکل مرحله ي پنجم  .مثلث بیشتر دارد، یعنی : 

گزینه درست: 3سوال 57

6 × 210 + 12 = 22

12 × 2 = 2422 + 24 = 46

46 − 4 = 42
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الگو را ادامه می دهیم و متوجه می شویم که باید به هر گوشه هر مثلث خارجی یک مثلث وصل کنیم.
شکل 3، 6 مثلث خارجی دارد. به دو گوشه ي آزاد هر مثلث خارجی یک مثلث دیگر اضافه می شود و شکل مرحله ي چهارم به دست می آید که
 مثلث بیشتر از مرحله ي سوم دارد، یعنی  مثلث دارد. 12 مثلث اضافه شده به شکل مرحله ي چهارم نیز مثلث هاي خارجی

. .حال: هستند که به هر کدام 2 مثلث دیگر اضافه می شود و شکل مرحله ي پنجم  .مثلث بیشتر دارد، یعنی : 

گزینه درست: 3سوال 57

6 × 210 + 12 = 22

12 × 2 = 2422 + 24 = 46

46 − 4 = 42

123

او با سود فروش هر شمع می تواند یک شمع دیگر بخرد. پس براي خرید 12 شمع، فروش 12 شمع کافی است.

گزینه درست: 3سوال 58

124

گزینه ي «1»
تصاویر تاخورده روي شکل وسط به ترتیب مراحل نشان داده شده است:

    

گزینه درست: 1سوال 59

− →−−−−−−−−
(2) مرحله

− →−−−−−−−−
(1) مرحله
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در ردیف اول شکل ها در هر بار به اندازه ي 90 درجه در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت می چرخند.
در ردیف دوم شکل ها در هر بار به اندازه ي 90 درجه در جهت حرکت عقربه هاي ساعت می چرخند.

در ردیف سوم شکل ها در هر بار به اندازه ي 90 درجه در خلاف جهت حرکت عقربه هاي ساعت می چرخند.

گزینه درست: 1سوال 60
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